
Péntek, 1987. augusztus 7. s

1989-ben világkongresszus Magyarországon

Barlangfábori kis trakta
S z e d d  m a g a d  -  a m í g  l e h e t

Ki kap barackot?
Jóban vagyunk-e a barlangok­

kal, nem tudom. Voltaképp ab­
ban sem vagyok bi2tos, helyén­
való-e épp ezt a kifejezést hasz­
nálni a természet e különös alko­
tásaival kapcsolatban. Az azon­
ban tény, hogy az embereket esz- 
mélésük első pillanatától kezdve 
vonzották a barlangok, és ez a 
vonzódás máig tart, talán az első 
hajlékunkra vagy tovatűnő me­
séinkre emlékezve.

A beavatatlanok számára titok­
zatos világ. A barlangkutatóknak 
megoldásra váró feladat, kemény 
munka, nemegyszer olyan körül­
mények között, melyeket tapasz­
talt bányászok sem szívesen vál­
lalnának. Akkor mégis, miért?

A magyar barlangkutatók do­
yenje, dr. Kessler Hubert egy kis 
füzetben Így ír erről: . nem
tagadom, hogy a barlangok rejté­
lyes világába engem is elsősor­
ban a kalandvágy, addig ismeret­
len barlangok vagy barlangszaka­
szok felfedezése, első bejárásával 
kapcsolatos élménye csábított. A 
tudományos vonatkozások eleinte 
nem érdekeltek, mert az akkori 
felfogás szerint a barlangokkal 
kapcsolatban kizárólag az ösrógé- 
szét és az őslénytan képviselték a 
tudományt. . .  Ma már lényegesen 
megváltozott a javunkra a hely­
zet, mert. . .  felismerték a feltá­
ró barlangkutatás gyakorlati, a 
népgazdaság több ágában (vízel­
látás, idegenforgalom, egészség­
ügy stb.) jelentkező értéket”.

A fenti sorok a Magyar Karszt- 
és Barlangkutató Társulat tábori 
tájékoztatóját vezették be. A to­
vábbiak pedig azt a célt szolgál­
ták, hogy eligazítsák az ország 
minden tájáról érkező barlang- 
kutatókat, csoportokat, milyen 
tennivalók, s főként milyen tere­
pen várják őket az első alkalom­
mal megrendezett társulati tábor-* 
ban.

Francia-bánya
Táborbontás után, s a friss 

eredmények összegzésének idő­
pontjában kerestem fel Börcsök 
Pétert, aki Adamkó Péter és 
Szablyár Péter segítségével vál­
lalta e nem mindennapi „expedí­
ció" vezetését. A szervezésnek 
pedig, megtudom, kettős indoka 
iS volt, egyrészt az, hogy a Nem­
zetközi Speleológiai (barlangku­
tatási) Unió 1989. évi világkong­
resszusát budapesti központtal, 
Magyarországon rendezik meg, 
másrészt az, hogy szorosabb kap­
csolatot teremtsenek a hazai bar­
langkutató csoportok között.

— Az egyhetes tábor ezek sze­
rint a világkongresszus előkészí­
tését szolgálta. De megfelelt-e a 
másik, és semmiképpen nem má­
sodrendű rendeltetésének is? — 
kérdeztem.

— Erre egyértelmű igennel vá­
laszolhatok. Baráti kapcsolatok, 
jó együttműködés alakult ki a ta­
gok éS a csoportok között az alatt 
a rövid idő alatt is, amit az is je­
lez, hogy táborunkban állandó 
jelleggel nyolcvan kutató tartóz­
kodott, és összesen százhúsz em­
ber fordult meg. Igaz, az előké­
szítés már a meghirdetés előtt jó­
val, még az elmúlt év őszén meg­
kezdődött. Már ebben a kezdeti 
stádiumban arra az elhatározás­
ra jutottunk, hogy más-más hely­
színnel, ezután minden évben 
megrendezzük a társulati tábort, 
valamely kiemelt kutatási terület 
jobb megismerésére. így ezt a 
mostanit egy sorozat kezdeteként 
tarthatjuk számon. Szándékunk 
ugyanis csak megerősödött a kö­
zös munka során.

Ami egyértelműen a siker jele, 
hisz egy ilyen jellegű tábor meg­
szervezése az anyagi és a techni­
kai feltételektől eltekintve is sok 
gonddal jár. Ha tehát mégis vál­
lalkoznak rá, annak a világkong­
resszus előkészítésén túl, ami 
egyébként is egyszeri alkalom, 
más, fontos indokai vannak. Föl­
említhetjük ezek között a feltá­
rástechnikai ismeretek bővítését, 
az adott terület földtani megis­
merését, a barlangi dokumentá­
ciók szakszerű elkészítésének 
módját és sok minden mást is.

— Végül is, hol volt a táboruk, 
és milyen szempontok érvénye­
sültek a hely kiválasztáéábán?

— A Látóhegyen (Gugger- 
hegy) a Francia-bánya kőfejtőjé­
ben. S hogy miért éppen ott? 
Mert kimondottan a nagy budai 
barlangok közelében, az azokhoz 
közelálló bontási pontokat akar­
tuk megfogni, ahol szintén várha­
tók nagyobb barlangok, barlang­
szakaszok. Megelőzőleg természe­
tesen helyszíni terepbejárásokon 
minősítettük a szóba jöhető mun­
kahelyeket. s csak ezután döntöt­
tünk a Francia-bánya mellett.

A felfedezés esélyei
Az elmúlt évek szenzációjához, 

a József-hegyi barlang felfedezé­
séhez hasonló eredményt ugyan 
nem hozott a munka, két helyen 
azonban mégis barlangot ígér a 
kutatás. A Francia-bánya egyik 
pontján egy 12 méternyi termé­
szetes üreg egyik végénél fedez­
tek fel eev olyan nagy természe­
tes hasadékot. melyet érdemes to­
vább megtisztítani és bontani. A

Zsindely utcában pedig egy fél­
behagyott építkezésnél fedeztek 
fel egy huzatos gömbüstöt. Az 
omladékban öt métert haladtak 
előre, akkpr az omlásveszély 
miatt egy időre le kellett állniuk. 
Csak miután kiácsolták a hely­
színt, az utolsó előtti napon ‘bon­
tottak oda, ahol további, hévizes 
gömbüstök álltak ki a falból, mö­
göttük pedig stabil, genetikailag 
a Szemlöhegyi barlanggal azonos 
járat húzódik.

Hogy az ígéretes, kezdetekből 
mi bontakozik ki, a későbbiek 
fogják eldönteni. Az, hogy ezeken 
a pontokon ' barlang várható, 
majdnem biztos. Annál is inkább, 
mert a hévizes kioldású üregrend- 
szérek — a budai' barlangok ezek 
közé tartoznak — nem törvény­
szerűen csatlakoznak össze. Ebből 
pedig az következik, hogy ott, 
ahol a kőzettani feltételek meg­
vannak, minden már eddig is­
mert és feltárt barlang méllett 
esély van újabbak. felfedezésére.

— Igen fontosnak tartom, hogy 
a műszakilag igényes, nagy lét­
számot követelő munkát elvégez­
tük. A további feltárásokat most 
már 4—5 fős csoportok is folytat­
hatják — jegyzi meg a táborve­
zető, akitől további, és sajnos 
nem mindig biztató tapasztala­
taikról érdeklődtem.

Mert az, hogy ma már mind 
nagyobb becsülete van ennek a 
munkának, csupán az érem egyik 
oldala. Ehhez, a fényesebb oldal­
hoz tartozik az, hogy a tábort 
anyagilag az Országos Környezet­
és Természetvédelmi Hivatal, az 
Állami Ifjúsági és Sporthivatal, 
valamint a KISZ KB támogatta. 
Felszerelések kölcsönzésével se­
gítette a Munkásőrség Budapesti 
Parancsnoksága, a Kőbányai 
Könnyűfémmű és a Központi Bá­
nyászati Fejlesztési Intézet. A má­
sik, s tegyük hozzá, szégyellnivaló' 
oldalhoz pedig az tartozik, hogy 
nem védjük természeti értékein­
ket, megszegjük azt a törvényt, 
amelyet a védelmükre és mind­
annyiunk érdekében hoztunk.

— A Látóhegyen sűrű fenyőér- 
dőben, közvetlenül a bánya mere­
délyénél kimondottan magáncélú

£n már semmi újat nem tudok 
mondani — kezdi telefonbeszél­
getésünket Tarcsi Gyula, az Exp­
ress Ifjúsági és Diák Utazási Iro­
da vezetője, majd hosszan sorol­
ja azokat az újságokat, rádió­
műsorokat, amelyek már foglal­
koztak az Express leányvállalata, 
az Ifjúsági Rendező Iroda meg­
szüntetésével. — S mit tud a jö­
vőről?

— Mi megszüntetjük, az biz­
tos. A többi a KISZ KB-n múlik.

A KISZ KB kulturális osztá­
lyának vezetője, Bernáth István 
ils arról próbál meggyőzni, ne fog­
lalkozzunk most ezzel. Ami volt, 
arról már mindent elmondtak, 
ami lesz, arról meg nem beszél­
het, hiszen javaslatuk még csak 
most készül. Tehát néhány hét 
múlva, a végleges változat elké­
szültekor, szeretnénk visszatérni 
arra, mi is lesz a veszteséges IRI 
helyett, de addig is a KB osz­
tályvezetője az eddig történtekkel 
ismertet-meg:

-ü- 1982-ben alakult az Ifjúsági 
Rendező Iroda. 1985-ig mint az 
Express egy részlege, majd mint

(építkezés előkészítése folyik. Nem 
szólva arról, hogy ez a fák sűrűsé­
ge miatt mekkbra/erdőirtással jár 
majd, valamint arról sem, hogy 
hazunkban minden bgrlang a fel­
színen is eleve védett, csupán a 
lehetséges veszélyekre kívánok 
emlékeztetni. Végre látni és intéz­
kedni is kéne zöldterületeink és a 
budai barlangok védelmében. 
Ezen a területen ugyanis van még 
egy, jelenleg ugyan mindössze 
harmincméteres. barlang, de on­

nan 4 Celsius iokos levegő és erős 
huzat áramlik ki, úgyhogy a to­
vábbiakban itt. igazi különleges­
ség várható.

Fold alatti természet
A kérdés mindössze az, hogy 

mindezt mikéntbefolyásolja majd 
a leendő építkezés. Meglehet, is­
mét úgy járunk majd, hogy későn 
kapunk észbe, ,éá mire intézked­
nénk, már csak az engedély nél­
kül felépített házak falait bámul­
hatjuk, miként' most a látóhegyi 
kilátóból? Jó lenne hinni, hogy 
'ezúttal nem így tötténik. Hogy 
megmenekül a szép fenyőerdő, és 
á ház sem telepszik a barlangot 
rejtő bánya meredélyére. Valóban 
látni „kellene és intézkedni végre, 
hogy a természeti ritkaságokat' őr­
ző területeken senki se kaphasson 
felmentést a hivatalosan kimon­
dott, .vagy akár csak az erkölcsi 
tilalom alól.

Mert a budai barlangok éppen 
a hévizes jellégük miatt valóban 
természeti ritkaságnak számíta­
nak. Ritkaság, hogy1 bejárhatók, 
járataik a víz felszíne fölé kerül­
tek, s' hogy tüneményes ásvány­
kincsük évmilliókon át megma­
radt. E csodálatos rendszerből ed­
dig összesen húsz kilométernyit 
tártak fel a barlangkutatók. Egye­
sek szerint még ugyanilyen — 
mások szerint kevesebb, úgy hat- 
tizenkét kilométer hosszban vár­
hatók 'barlangok. Jó lenne utó­
dainknak is meghagyni a felfede­
zés lehetőségét, örömteli élményét. 
Jó lenne megőrizni a föld alatti 
természet szépségét.

Sárvári Márta

leányvállalata működött. Csak 
1986 végén derült ki, hogy 1985- 
től veszteséges. Azért ilyen ké­
sőn, mert sok kintlevőség volt, 
amelyről az elszámolások később 
érkeztek meg. Másrészt akkor 
derült ki, hogy vannak behajtha­
tatlan követelések.

— Nem az emlékezetes bukás,
a ' „Fenevad-koncert" juttatta
csődbe az IRI-t?

—‘ A -,, Fen évad -koncert’1 és a 
forgatás — a film sohasem ké­
szült el — valóban nagy ráfizetés 
volt, de az Express állta a költ­
ségeket. Ezért még nem kellett 
volna megszüntetni a l irodát

— Nem lehetett volna szanálni?
— A zavaros elszámolások 

miatt nem derült ki idejében, 
hogy. rosszul gazdálkodtak. Most 
már túl sokba kerülne talpra ál­
lítani. Egyszerűbb megszüntetni 
és tiszta lappal indulni.

— Mi lesz a cég eszközeivel, 
felszerelésévelT

— Tény, jelentős technikai fel­
szerelés jött össze. Egyrészt a 
KISZ KB-tól kapták, másrészt a 
feltételezett nyereségből - vásárol-

A bejáratnál Suhajda Lajos 
budapesti nyugdíjas dohog:

— Hiába jöttem, nincs érett, 
puha barack. Nézze csak. meg 
nyugodtan a csomagtartót. — s 
máris mutatja a Trabant hátul­
jában pihenő, üresen maradt ko­
sarakat.

De alighogy a pórul járt ember 
kikanyarodik a kapun, egy má­
sik autó közelit a mérlegelő- és 
fizetőhely felé.; a piros Lada óva­
tosan ereszkedik lefelé a mere­
dek földúton, sűrű, sárga porfel­
hőt vonva maga után. Burján 
Ferencné kiszáll s elégedetten 
dörzsöli a kezét..

— Tatabányáról jöttünk ide a 
Börzsönybe. De hát mit tehetünk, 
felénk nincs őszibarack vagy 
ami van, az olyan diónyi, aztán 
mégis nyolcvan meg száz forin­
tért árulják kilónként. Itt viszont 
húszért adják a dunsztba valót 
Ezért a hetven kilóért már érde­
mes volt átjönni a Dunán.

— Megérte? — csodálkozom. 
— Tatabánya Szobtól nem két 
lépés, a benzin pedig drága . . .

— Persze, az — nevet a fiatal- 
asszony —, csakhogy nem egye­
dül jöttem. Három család össze­
állt, megosztván az útiköltséget.

Feléért, 
mint a piacon

Az Alagi Állami Tangazdaság 
szobi kerületében levő barackos 
nagy kapuja július 22-én nyílt ki 
a nagyközönség előtt. Szeptem­
ber’ derekáig lesz szabad a bejá­
rás. Ekkor szedhető majd az utol­
sóként érő fajta, a Champion. A 
forgalom a nagy lehűlést követő 
napokban is élénk; a vödrökkel, 
kosarakkal megrakott autókból 
általában' hárman-négyen száll­
nak ki, papa, mama, meg a gyere­
kek gyürkőznek az olcsónak ígér­
kező szürethez. De vannak itt 
mások is. Amott például egy 
ezerötös Lada hűsöl; mögötte jó­
kora utánfutó; amin viszont egy­
előre még üresek a gyümölcsre­
keszek. Szemlátomást e vidéken 
a fák bőkezűen adnak az idén, a 
gyümölcsteher alatt föld felé haj­
ló ágakon pirosán mosolyognak 
a barackok. Valószínűleg az ide 
érkező kis- és nagykereskedők­
nek is derűs ez a nap: A piaci ár 
feléért, harmadáért jutnak most 
hozzá a már-már megfizethetet- 
lennek számító gyümölcshöz. Per­
sze, ugyanezt másképp fogalmaz­
ná a fővárosi zöldségesnél vágy 
az. országutak árusainál vásárló 
háziasszony; ő azt mondja: ezen 
a barackon a kereskedőnek száz­
százötven százalékos a haszna, 
ami nem tartható kevésnek. Sfl!

— A Bosnyák piaci kereskedők 
itt a fő kuncsaftok? — kérdezem 
Cuttmann Vilmos''kerületi igaz­
gatótól.

— Nem, nem — tiltakozik élén­
ken. — :Bár kétségtelen — teszi 
rögtön hozzá —, hogy az idén ed­
dig a szokottnál több viszontel­
adó jelentkezett. Finnek, egyetlen 
oka van: az országban nincs ele­
gendő barack. ,

Bizony más szakértők is azt 
mondják, hogy az őszibarack-ül­
tetvényeknek ä 60—80 százaléka 
szenvedett kisebb-nagyobb fagy­
kárt. Bár ennek megállapításához 
nem kell különösebb szakérte­
lem; tudja ezt minden háziasz- 
szony, hiszen a legtöbb vidéken 
a nyár közepén még mindig csak­
nem háromjegyűek az árcédulák. 
Itt meg rogyadoznak, a fák, a ka­
puban pedig ez a meghökkentő 
tábla kiabál: .Alexander, húsz 
forintért.

ti lehet csak azt a ker­
tészt, aki ezekre a lankákra tele­
pítette a gyülmölcsöst, kiváló itt 
a mikroklíma.

— És az ár is jó? A gazdaság 
nem járna jobban akkor, ha mé­

táik. A koncertek rendezéséhez 
szükséges berendezéseket kölcsö­
nözték. Ami lényeges, az IRI 
szeptember harmincadikéval szű­
nik meg, <addig minden kötele­
zettségének eleget tesz. Készülő 
javaslatunkban foglalkozunk az­
zal is, hogyan őrizzük meg az 
IRI vagyonát.

— Az IRI szervezte a nagy 
KISZ-es tömegrendezvényeket. 
Ez pem volt ráfizetéses?

— Nem. Sőt ezeknél csekély, 
háromszázalékos nyereségük is 
volt Nem fizettek rá ezenkívül 
a kiadványok megjelentetésére 
sem. Harmadik funkciójuk volt 
hogy a hazai könnyűzenei kíná­
latban, az alakításkor még mo­
nopolé elyzetben levő ŐRI mel­
lett választási lehetőséget kínál­
janak. Azóta jó néhány szerve­
zőiroda, gmk. a Magyar Média 
és még sokan mások is foglalkoz­
nak ezzel. Veszteségesek voltak 
még az Express- és építőtáborok­
ba szervezett programok is, a kis­
közösségeknek fóliáit olcsó ren­
dezvényekre sem volt igény. En­
nek ellenére az IRI egyes felada­
tainak ellátására továbbra is 
szükség lesz, az új szervezet nem 
kifejezetten rendezőiroda lesz, a 
fiatal művészek támogatásán kí­
vül foglalkozik majd programi 
szervezéssel.

(désl)

ga nyitna standot a Bosnyákon?
— érdeklődöm.

Guttznann Vilmos elgondolkoz­
va megvakarja a fejét, amiből 
sejtem, hogy ez . aligha egy egy­
szerű nemmel vagy igennel elin­
tézhető kérdés.- -  „1

Senkinek se üzlet?
— Az igazság az — magyaráz­

za továbbsétálva a fák algtt —, 
hogy most lényegesen többet 
nyernénk, ha a piacra vinnénk 
az árut. Csakhogy ez nem ilyen 
egyszerű. Ezt az akciót már rég 
meghirdettük, kétszáz ipari nagy­
üzembe, és ugyanennyi tanácsra 
küldtünk propagandaanyagot. Az 
embereket pedig nem szabad ide- 
bolondítani, becsapni. Azért sem, 
mert jövőre is érik majd barack; 
akkor is el kell valakinek adni, 
ha több lesz belőle, és zuhaú az 
ára. Meg aztán az ősszel, alma­
szüretkor is lesz Szedd magad­
akció. Aki egyszer már eljött 
hozzánk gyümölcsért, az általá­
ban vissza is tér, és gyakran hoz 
magával ismerőst is.

Ezt alátámasztandó, adatokat 
is említ: tavaly barackból 330 
tonnát, almából 800 tonnát vásá­
roltak meg a Szedd magad-akció 
keretében, tavalyelőtt viszont e 
mennyiségnek- még csak a felét 
sikerült ily módon értékesíteni.

— Azt értem, hogy a fővárostól 
70 kilométert megtéve ideautózó 
családnak, ha úgy száz kilogyamm 
körüli tételt megvesz, még meg­
éri a fáról vásárlás. De mi ebben 
az üzlet a gazdaságnak?

— Elsősorban az — tudom meg 
—■, hogy értékesül a gyümölcs, és 
nem a fán rothad meg. Ugyanis 
ebben a gazdaságban sincs annyi 
dolgos kéz, mint amennyi a szü­
reti kampánykor keltene. A sa­
ját munkaerő időszakos felduz- 
zasztásának pedig gátat vet a je­
lenlegi bértömeg-gazdálkodási 
rendszer; a súlyos adóterhek 
miatt egyszerűen nem éri meg 
több embert foglalkoztatni. Ki­
számolták, hogy az idén az őszi­
barackosban a Szedd magad-ak­
cióra ideérkezők annyi gyülmöl- 
csöt szüretelnek le, mint ameny- 
nyi 1700 ember egy napi munká­
ja volna.

— Akkor ez egy gazdálkodási 
kompromisszum, valahogy úgy, 
hogy jóllakjon a kecske, de meg­
maradjon a káposzta is?

— Ügy valahogy — bólint a ke­
rületi igazgató. — A 115 hektá­
ros barackos tavaly csaknem 10 
millió forintos bevételt, és 2,2 
millió forintos nyereséget hozott 
a gazdaságnak; akkor az induló 
ár nyolc forint volt, ami felment 
15-re. Most 20 forintról indulunk, 
később viszont — mikor az érté­
kesebb fajták kerülnek szüretre
— már 25 forintért fogjuk mérni. 
Vagyis ez évben az elmúlt évi 
eredmény kétszeresére számí­
tunk.

— Tisztes nyereség, ha 100 hek­
táron négymillió forint könyvel­
hető el. Sok növénytermesztő ezt 
igencsak irigyelheti. Nyílván

(MTI) A kereskedelmi felügye­
lőségek az év első felében 34 ál­
lami és 46 szövetkezeti vállalat, 
17 gyártó és öt magánkereskedő 
172 üzletében és áruházában — 
immár visszatérően — vizsgálták a 
bútorértékesítés körülményeit. A 
figyelmet elsősorban a forgalom­
ba hozott termékek minőségére 
összpontosították, ez ugyanis 
évek óta a bútorkereskedelem leg­
neuralgikusabb pontja.

A minőségellenőrzés tapaszta­
latai ezúttal sem kedvezőek: a 
megvizsgált 2644 bútor mintegy 
Harmada nem felelt meg az elő­
írásoknak. A hibák jelentős része 
azonban a korábbiaktól eltérően 
nem a szállítási sérülésekből adó­
dik, hanem a gyártás hiányossá­
gaiból, elsősorban a technológiai 
fegyelem be nem tartósából. Fel­
tűnő hiba egyebek közt a bútor­
részek pontatlan illesztése, a dur­
va megmunkálás, a díszítő ele­
mek felületes eldolgozása, a kár­
pitozott garnitúrák fémszerkeze­
teinek érdes, eldolgozatlan felü­
lete. Emellett továbbra is rontja 
a bútorok minőségét, hogy a kis­
kereskedelmi bútorraktár-háló- 
zat alapterülete kicsi, s az áru­
mozgatási technológia sem kielé­
gítő. A rossz raktározási körül­
mények, a szakszerűtlen árukeze­
lés miatt ugyancsak jelentős a 
minőségi károsodás.

A kereskedelmi felügyelőségek 
ellenőrizték a garanciális bútor­
javítást végző vállalatok, szövet­
kezetek munkáját is. Megállapí­
tották. bogy a bejelentések száma 
az idén emelkedett, s ha kismér­
tékben is, de nőtt azoknak a ga­
ranciális panaszoknak a száma 
amelyeket a szervizek csak 60 
napon túl orvosoltak. A szervi­
zek döntő többségénél a javítási 
idő tartamával meghosszabbítják 
a garancia levelekben a jótállási 

, időt.

gőzerővel folyik a gazdaságba* 
az őszibarack-ültetvény felújítá­
sa, új telepítése.

— Ellenkezőleg — legyint Gutt- 
mann Vilmos. — Már csak a fele 
van annak, mint volt néhány esz­
tendeje.

Miért? Sorolja azt is. A gazda­
ság, mint sok más üzem, az 
1960-as években növelte jelentő­
sen az ültetvény területét. A het­
venes években e munka „beérett”, 
azaz eladhatatlanul sok lett a 
gyümölcs, amiért gyakran még 
két forintot sem adtak a felvá­
sárlók. Ugyanakkor ez időben 
már a szüretelő kezekből is ke­
vesebb lett. Az alacsony ár, az 
emelkedő költségek pedig azt 
eredményezték, hogy számos he­
lyen kivágták a fákat, illetve nem 
fogtak új telepítésbe.

A fákat itt is 
kivágják

— Tavaly is, az idén is sokkal 
kevesebb a termés annál, mint 
amennyi a konzervipar meg a la­
kosság igénye. Es elsősorban nem 
a tavaszi zord időjárás miatt! — 
magyarázza a szakember. — A 
fa lett kevesebb. Az országban is, 
nálunk is.

— Ezt nem értem — szakítom 
félbe. — Egyre kevesebb a gyü­
mölcsfa. A szüretelhető barack­
nál többre van kereslet. Ugyan­
akkor az alagi gazdaságban nye­
reséges a kertészkedés. Ha ezek 
igazak, márpedig ezek tények, 
akkor miért nem növelik a gyü­
mölcsösterületet?

— Soroljam az okokat? — kér­
dez vissza még mindig türelme­
sen Guttmann Vilmos. — Egy 
hektár őszibarack telepítése 180— 
200 ezer forintba kerül, ez az 
összeg jó esetben is csak 10—11 
év múlva térül meg. Elnnél is 
kedvet szegőbb az. hogy az ül­
tetvénylétesítés csak az érdekelt­
ségi alap terhére végezhető. Az­
tán ott van a már említett szi­
gorú bértömeg-gazdálkodás. Az 
országos koordináció is hiányzik; 
mert mi van akkor, ha egyszerre 
sok-sok gazdaság fogna az ültet­
vénytelepítésbe, az egyszerre ter­
mőre fordult fák pedig úgy kez­
denék ontani a gyümölcsöt, hogy 
ismét nem lehetne ráfizetés nél­
kül értékesíteni? A bizonytala­
nért nem lehet százezreket koc­
kára tenni.

— A Szedd magad-akció is koc­
kázat maiakinek; mert hát volt, 
aki zaftos, napsugarak lágyságát 
ét melegségét őrző, puha, érett, 
sárga húsú barackért jött ide, és 
pórul já rt. . .

— Nem tagadom, hogy az idei 
szezonban is lesznek csalódottak, 
olyanok, akik akkor érnek csak 
ide, amikor az előttük járók már 
a szebbjét leszedték, vagy éppen 
akkor, amikor még nem igazán 
érett be a soron következő fajta. 
A természetet nem lehet beprog­
ramozni, az is csak valószínű, 
hogy e héten kezd majd a Maris­
ka és a Napsugár színesedni. . .

Horváth L. István

Az előj egy zéses értékesítési
rendszer a vizsgálatok tapasztala­
tai szerint megfelelő, viszont fo­
kozatosan csökken azoknak az 
árucikkeknek a köre, amelyek 
ilyen módon vásárolhatók. A leg­
több helyütt csak elemes búto­
rokra vesznek fel előjegyzést, s a 
szállítást 60—90 nap múlva, vagy 
ennél is hosszabb időre vállalják. 
Egyéb bútorokból az igényeket ki 
tudják elégíteni — ezért nincs 
szükség előjegyzésre —, a kárpi­
tos bútorokra viszont nem vesz­
nek fel rendelést, ugyanis a szint 
és mintát nem tudják garantálni.

A felügyelőségek munkatársai 
154 próbavásárlást végeztek, s 
hatszor állapítottak meg vissza­
élést

A feltárt hiányosságok miatt 
a kereskedelmi felügyelőségek 
55 esetben, összesen 127 800 forint 
összegben szabtak ki pénzbírsá­
got, három vállalati eljárást kez­
deményeztek és 21 vétkes dolgo­
zót figyelmeztettek. 7,1 millió fo­
rint értékű bútor kijavításáról, 
illetve leértékeléséről intézked­
tek, 29 vevő összesen csaknem 27 
ezer forint kártalanítási összeget 
kapott vissza a felügyelőségek 
utasítására.

elfoglalt, 
alkotó ember 

lapja!

Nőtt a garanciális panaszok száma

Nem javai a bútorok minősége

A Magyar Nemzet megkérdenie:

Tényleg „megette” a Fenevad 
a rendezőirodát?


